
strahove na steno. Toda recimo, da bi bili res vsi 
krivi, ki so bili osumničeni, da bi se res tako daleS 
spozabili, kakor so hoteli naši narodni sovražniki, 
še tudi v tem slučaju bi se lahko reklo — in to nam 
nemški poslanci brez pridržka priznavajo — da smo 
avstrijski Slovani preizkušnjo svetovne vojske boljše 
prestali, kakor bi jo avstrijski Nemci v enakem slu
čaju. Avstrija je morala iti v boj tudi proti slovan
skim držajvam, a vsi njeni slovanski narodi so šli 
voljno in požrtvovalno ž njo vred rama ob rami. Ca 
je par posameznikov drugače ravnalo, je obžalovan
ja vredno. 

Dunaj. 3. junija. 
Začetkoma vojske se je veliko sumničilo in o

vajalo zaradi veleizdajskega mišljenja avstrijskih 
Slovanov. Mogoče, da je tu ali tam bil res kdo na
ziranja, ki je brezuvetno obsodbe vredno, a na Šta
jerskem in Koroškem smo se prepričali, da si je le 
narodno in versko sovraštvo naslikalo veleizdajske 

Državni zbor. 

Prva seja državnega zbora je po stari navadi 
odločena samo za to, da se uredijo notranje zadeve, 
volitev predsedništva, • zapisnikarjev itd. Ob tej pri
liki so oddajale stranke vsakokrat svoje visokopoliti
čne izjave. Tako tudi letos. Jugoslovani so se letos 
izrekli za združenje vseh v monarhiji živečih Sloven
cev, Hrvatov in Srbov pod habsburškim žezlom. Nijf 
novega niso povedali, vse to je že bilo znano cesarju 
in narodom, vendar so nemški modrijani in njih listi 
svetohlinsko obrnili svoje oči proti svojim volilcem, 
ter jim rekli: Glejte, že zopet prihajajo s svojjimi na
rodnimi zahtevami! Mi pa smo morali skozi tri leta 
mirno poslušati, kako so hoteli Avstrijo udinjati v 
politično, gospodarsko in vojaško odvisnost od Nemči
je, kako so hoteli ponižati našo habsburško hišo na 
nižino nemških majhnih državic, kako so nam hoteli 
oddati Galicijo in Dalmacijo in kako so nam hoteli 



vsiliti svoj jezik za državni jezik! Očitanje, da b 
motali že v prvi seji koj rešiti vsa pereča vprašan 
ja, je bedasto. Tudi rokodelec, ko pride na štero,is 
najprej izprazni svoje kovčege, razpostavi svoje oro 
dje. si izbere prostor in še le potem gre na delo. 

Kako se je izvršila volitev predsedstva, je ži 
znano. Dr. GroB je izvoljen. Ker je koroški Dober 
nik propadel in ni prišel niti v poštev, si ga pa j( 
nemški nacionalverband izvolil za svojega načelnika 

V četrtek, dne 31. junija, so se podali poslanci 
in gosposka zbornica v dvor, da čujejo cesarjev pre 
stolni govor. Bil je j najdaljši prestolni govor, kar jih 
poznamo v avstrijski ustavni zgodovini. Prizori ot 
prestolnem govoru so bili jako slikoviti. Točno ob 11 
uri je vstopila cesarica z gospo nadvojvodinjo Mari
jo Jožeio in v spremstvu nadvojvodtnj, spoštljivo po 
zdravljena od navzočih. Kmalu nato je prišel v dvo 
liano Njegovo Veličanstvo, pred njim ministri, z nad
vojvodi. Podpredsednik gosposke zbornice knez Fiir 
stenberg je zaklical cesarju trikratni „Zivel!", če
mur so se zbrani navdušeno odzvali. Klici so utih
nili Šele, ko je cesar sedel na prestol, se pokril in z 
daleč slišnim glasom pričel brati prestolni govor. Po
samezne posebno pomembne točke prestolnega govo
ra je cesar bral s povzdignjenim glasom. Člani drž. 
zbora so spremljali mnogo točk cesarjevega sporočila 
z navdušenim, mnogokrat do viharnega navdušenja 
stopnjevanim pritrjevanjem. Ko je vladar končal go
vor, je zadonelo novo, vedno se obnavljajočo pritrje
vanje. Ploskanje in klioi „Zivel!" bar niso hoteli 
prenehati. Cesar se je vedno znova s prestola sem 
zahvaljeval s pokloni za ovacije. Ko se je cesar dvi
gnil, je zaklical predsednik poslanske zbornice dr. 
tJroB cesarju trikratni „Živel!", ki so ga navzoči tar 
ko viharno ponovili, da glasov cesarske pesmi, ki se 
je zaigrala tako pri vstopu cesarja, kakor tudi zdaj, 
ni bilo slišati. Ovacije, katerih so se tudi povabljeni 
gosti viharno udeležili, j so napravile na cesarja očit
no najglobejši in najveselejši vtisk. V trenutku, ko 
je cesar zapustil dvorano, je prišla cesarica v sprem
stvu nadvojvodinj s svojega sedeža. V tem trenutjku 
so pričeli navzoči z viharnim vzklikavanjem, ki je 
vršelo po dvorani kot vihar. Kakor pri ovacijah za 
cesarja, je bilo tudi sedaj slijšati klice „Živela!" v 
vseh jezikih avstrijske rodbine narodov. Vedno zno
va se je zahvaljevala cesarica za navdušene poklo
nitve s pokloni. Pri vseh udeježnikih je zapustila ta 
svečana otvoritev državnega zbora nepozaben vtisk, 
kar je zopet dokaz, kako globoka in odkrita sta lju
bezen in spoštovanje, katero uživa cesarska dvojica 
pri vseh svojih narodih in njih zastopnikih. 

V torek se bo sklepalo o novem opravilnem re
du za zbornico — če ne pride kaj drugega vmes. 
Vse stranke, pred vsem naša jugoslovanska, želijo 
namreč dati izraza tudi največji želji svojih volilcev, 
ž e l j i po m i r u . Mogoče je torej, t da še pridejo 
prej na vrsto mirovne izjave. 

V sredo, ako ne pride mirovna razprava vmes, 

se bo začela proračunska razprava. Ministrski pred 
sednik groi Klam jo bo otvoril z velikim političnin 
govorom. Nemci, zahtevajo, da se mora groi Klam i 
tem govoru odločno izreči proti zahtevam slovanskil 

| strank, sicer zapustita njih ministra Berenrajter ii 
Urban ministrske sedeže. Ker noben minister ne gn 

j rad z mehkega ministrskega stola, bosta dr. Urbar 
in Berenrajter že sama poskrbela za pomirjenje Nem 
cev, ki se vedejo kot politični otroci. Nevarnejše ka 

i kor nemška jeza je za Klama, ker še nima nobeni 
i veČine za proračun, kar mu lahko postane v teku ti 
| oni smrtnonevarno, seveda mislimo, da pomirimo dr 
i žavnega pravdnika, le na politično smrt. 


